

编辑/刘淑芬 校对/陈治国
本版电话:65233681
Email:lsfnz@163.com

让孩子学会珍惜

文/蝶衣飘飘

6岁的儿子很喜欢玩具，几乎到了看到玩具就要买的程度。他还不懂得爱惜玩具，玩过的玩具总是缺胳膊少腿。我很烦恼，就寻思着用什么办法教会儿子懂得珍惜。

想了好几天，我决定带着儿子卖旧玩具。周六我们在家把玩具整理了一遍，把他想玩的、不玩的和玩坏的进行分类，然后把不玩的玩具都贴上价签，装到箱子里。我又给他准备了一个小马扎。

我对儿子说，卖玩具的钱就用来给他买新玩具或是零食。听说能买新玩具，儿子显得很兴奋。吃过午饭后，我们就去了万达广场。

到了广场摆开摊子后，看热闹的人不少，却没有人愿意掏钱买下儿子的玩具。过了大概一个小时，儿子开始苦恼了。我让他自己想想办法，推销自己的玩具。

儿子皱着眉头想了一会儿，对我说：“妈妈，你和我一起吆喝吧！”我当时一下子觉得不好意思：这么大的广场，我难道就扯着嗓子喊“卖玩具”？但是，在儿子期盼的眼神里，我终于“屈服”了。后来，他喊“一、二、三”，我们一起大喊：“卖玩具了！”

过了一会儿，迎面走来一个比儿子大三四岁的男孩，儿子用很响亮的声音说：“哥哥，来看看我的玩具吧。”我心里窃喜，因为儿子很机灵，反应也很快，并且非常懂得招揽顾客。

就这样，我们的玩具摊开张了。儿子在卖玩具的过程中，很认真地给别人介绍玩具，还能根据对方的年龄向对方推荐。最后，我们一共卖出了5个玩具，但卖玩具的钱只有



不到10块钱。而且，那些坏了的玩具，一个都没卖出去。

回家的路上，儿子告诉我，他发现玩具坏了就没有人喜欢了，所以他决定要爱惜自己的玩具。

在卖玩具的过程中，儿子也教会了我一个道理——不要太在意面子问题。大人在很多时候都放不下面子，但孩子不一样，他们大胆，敢于尝试。其实，当我们遇到困难，觉得自己面子挂不住的时候，不妨学学孩子们的单纯和童真。

金宝贝国际早教机构
地址：解放路新都汇3层
电话：63122000
网址：www.gymboree.com.cn



王伊璇 女 生日：2007年6月9日

父母寄语：亲爱的宝贝，你的健康、快乐、聪明、活泼给爸爸妈妈带来了快乐和欣慰，爸爸妈妈永远爱你。生日快乐！

陈博闻 男 生日：2009年2月9日

父母寄语：愿博博健健康康、快快乐乐地成长！

宝贝秀
aoe 特约
儿童摄影会所
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
18637913636 63226161

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程，那些一闪而过的快乐瞬间，留在了照片中，也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光刊登出来吧，让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到aoe儿童摄影会所。地址：中州中路与玻璃厂路交叉口向西50米。照片一经采用，请到aoe儿童摄影会所领取礼品一份。

这个“小皇帝”太懒了

文/本报记者 杨寒冰

我家宝宝壮壮3岁了，由爷爷奶奶带大，是家里名副其实的“小皇帝”，而且这个“小皇帝”太懒了。

我说：“壮壮，帮妈妈拿拖鞋。”他说：“不！”我说：“壮壮，下楼玩吧？”他会立马跑过来说：“妈妈，抱我下楼。”最过分的是前天，蚊子在他的小胖脸上咬了一个包，可能有点痒，他躺在沙发上吆喝：“奶奶，痒，挠挠。”他奶奶居然真的慌忙小跑过来，给孙子挠痒痒。孩子懒成这样该怎么办啊？

高级育婴师李晓红面对壮壮的问题，既可笑又担忧。她说，3岁宝宝的能力已经有了很大发展，他们自己已经能够做很多事情了。宝宝发现自己能做的事情而不去做，大部分原因是爷爷奶奶太懂得宝宝的心思了，宝宝想要什么，手一指，眼神一示意，爷爷奶奶就明白了，忙不迭地给孙子拿过来，结果养成了宝宝不动手、不动口，稍加示意就能指挥爷爷奶奶的习惯。因此，大人们今后都不要对孩子的事情大包

大揽，让他们自己去做能做的事。

李晓红说，最初家长帮助宝宝改变这种习惯的时候，宝宝可能不太愿意，家长不宜对宝宝要求过高，应该采取循序渐进的方式，比如先为宝宝做一半，另一半留给宝宝做。在宝宝能自己独立完成一件事情的时候，家长应及时表扬，以强化宝宝好的行为，提高宝宝独立做事的愉悦感和胜任感，减少对大人的依赖感。

同时，家长不要对宝宝过度保护，担心宝宝做事不安全而束缚宝宝的手脚，这会让他们觉得自己很无能，于是遇事总是求助于大人。其实，很多事情宝宝自己做起来并没有太大的危险，家长要多给宝宝提供尝试和锻炼的机会。

婴幼儿苑
婴之杰早教
特约
老城分中心
电话：63973326
老城中心：八角楼金街三楼东区

亲爱的小牛牛终于一周岁了。满一周岁的这天，我们让他抓周，他会抓什么呢？期待一下吧！

先看看我准备的东西吧，有棉签、锅铲、尺子、螺丝刀、印章、鼠标、钱包、计算器、书、笔、CD等，家里有啥就拿啥，没有什么章法，反正是玩嘛！

我准备东西的时候，让牛牛他爹抱着牛牛先回避，我自己在客厅里瞎捣鼓，把所有东西摆成了一条直线，等我准备完毕，小牛牛就闪亮登场啦。抓周的物品摆放在一端，就像跑道的终点一样，而在跑道的起点处，小牛牛已经做好准备，蓄势待发了！

看到有那么多“玩具”，小牛牛兴奋得两眼放光，“噌噌”几下就爬了过来，转转头把这些东西扫视了一遍，小爪子伸出来了，哈哈，第一次一把就抓住了红彤彤的印章，高兴地拿在手里玩，咧着小嘴开心地笑，这叫大叔在握啊！

把小牛牛扔回起点，又进行了第二轮抓周，这一次，牛牛在小画书和计算器之间犹豫不决，最终，牛牛选择了小画书，还煞有介事地翻看着。嘿嘿，爱读书的孩子都是好孩子，这次抓得好。

哎呀呀，牛牛怎么不抓钱呢，没钱将来咋给他娘买大别墅啊？估计是钱放在钱包里他看不见。于是，我把钱拿了出来，在他面前扔了好几张。可这孩子就是这么清高，硬是绕过人民币铺就的“陷阱”，又一把抓住了锅铲，抱着就不撒手，还直接塞到嘴里啃上了。

抓周结束，总结如下，小牛牛今后是个清官，不爱钱，爱看书，还爱做饭！

什么时候开始喜欢我的？

森森：“妈妈你为啥又给我买新衣服了？真漂亮！”

妈妈：“妈妈喜欢你啊！”

森森：“妈妈你从啥时候开始喜欢我的？”

妈妈：“从你出生起妈妈就开始喜欢你了！”

森森：“真早，我从你给我买新衣服开始才喜欢你呢！”

（森森儿）

坚决不转学

爸爸说：“晨晨，等咱们买了房子，就让你转到更好的学校去上学。”

晨晨坚决地回答道：“我才不转学呢！”

爸爸：“为什么呀？”

晨晨：“我好不容易才当了个小队长，一转学就不是小队长了！”（苏家永）